TSTMG STATISTIQUES 4a

Le tableau ci-dessous donne I'évolution, par tranches de cing années, de la population mondiale (en
milliards) entre 1980 et 2010.

Année 1980 1985 159490 19495 2000 2005 2010
Rang de 'année : x; 1 2 3 4 5 6 7
NI?I'I:lbl‘E.' d'habitants (en 44 48 53 5.7 6.1 65 6.8
milliards) : y;

Partie A

1. Représenter le nuage de points (x; ; y;) associé au tableau ci-dessus sur le repére donné en an-
nexe 1.

2. Déterminer une équation de la droite d"ajustement affine de v en x obtenue par la méthode des
moindres carrés. Les coefficients obtenus seront arrondis au centiéme.

3. On modélise I'évolution de l'effectif y de la population mondiale, exprimé en milliards, en fonc-
tion du rang x de I'année par l'expression y =0,4x+4.

a. Représenter graphiquement, dans le repére donné en annexe 1, la droite traduisant cette évo-
lution.

b. En utilisant le modéle ci-dessus, estimer I'effectif de la population mondiale en 2015.

c. Selon ce modéle, a partir de quelle année la population mondiale devrait-elle dépasser 8 mil-
liards d'habitants ¥

Partie B
A partir des données fournies dans le tableau de la partie A :

1. Calculer le taux global d'évolution de la population mondiale entre 1980 et 2010, exprimé en
pourcentage et arrondi & 0,01 %.

2. Calculer le taux moyen annuel d"évolution de la population mondiale entre 1980 et 2010, exprimé
en pourcentage et arrondi a 0,01 %.
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ANNEXE 1 (Exercice 2)




